

Všem staršovstvům, kazatelům a seniorátním výborům ČCE

Praha, 22. března 2023
Č.j.: ÚCK/132-2/2023

Kaplani pro střediska Diakonie ČCE

Milé sestry, milí bratři,

v rámci široké spolupráce naší církve a naší Diakonie slouží naši kazatelé různým způsobem a v různém rozsahu ve střediscích a školách zřizovaných Diakonií. Synodní rada vítá iniciativu Diakonie, kterou se tato duchovenská služba může stávat systémovou součástí služeb poskytovaných Diakonií. Z dosavadní převážně dobrovolné služby by se tak mohla stát služba placená, z faráře či jáhna by se stal kaplan, který by musel splňovat kvalifikační podmínky pro práci kaplana v sociálních službách a byl by zařazen do organizační struktury Diakonie. Vidíme výhodu tohoto uspořádání v tom, že a) je tím posíleno provázání Diakonii ČCE s její mateřskou církví, b) pozice duchovního vůči vedení střediska, zaměstnancům i klientům je tím pevněji formálně ukotvena, c) kaplanům se tak dostává vzdělávání v sociální oblasti a další zaměstnanecké podpory, d) odpovědnost za financování této služby se přenáší z církve, resp. farního sboru na Diakonii.

Vedení Diakonie již vyzvalo svá střediska a školy, aby zahájily sled činností, ve kterých popíše svou představu rozsahu spirituální péče vzhledem charakteru svých služeb a začnou vyhledávat a oslovovat vhodné kandidáty s nabídkou kaplanského úvazku. Pro konečné uzavření pracovní smlouvy bude třeba, aby kandidát požádal synodní radu ČCE o vyslání ke službě v Diakonii. O tomto vyslání bude synodní rada rozhodovat na základě doporučení příslušného staršovstva a seniorátního výboru. Prosíme vás, abyste k jednání o tomto závazku kazatele a k jeho doporučení přistupovali odpovědně, s přihlédnutím k rozvojovým plánům sboru a seniorátu a s ohledem na osobní situaci kazatele. Možností je více – od částečného pracovního úvazku (buď navíc ke sborovému úvazku kazatele nebo jeho adekvátním snížením, zvláště v těch případech, kdy kazatel již práci pro středisko koná v rámci své sborové činnosti), přes uzavření dohody o provedení práce až k dohodě o dobrovolnické službě. Můžete se na nás obrátit, budete-li chtít více informací nebo konzultaci. Za synodní radu je k tomu pověřen farář pro duchovenskou službu bratr [Zvonimír Šorm](#).

Dostáváme se do situace, kdy nás čekají nezbytné administrativní úkony a s nimi spojená jednání, která nemusejí být snadná. Chceme si přitom uchovat očekávání, že cílem tohoto procesu je služba potřebným, která může být konána s větší jistotou, pevnějším zázemím a nezmenšenou radostí. Podstata našeho povolání se tím nemění ani se nic neubírá na tom, že v něm spoléháme především na Boží požehnání, Kristovu milost a dary Ducha.

Srdečně,

Jiří Schneider
synodní kurátor

Pavel Pokorný
synodní senior